

**ΚΑΤΕΥΘΥΝΤΗΡΙΕΣ ΟΔΗΓΙΕΣ ΤΟΥ ΠΡΩΤΟΥ ΚΥΒΕΡΝΗΤΗ ΤΗΣ
ΕΛΛΑΔΟΣ ΙΩΑΝΝΗ ΚΑΠΟΔΙΣΤΡΙΑ ΓΙΑ ΤΗ ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΑ "ΤΑΓΜΑΤΟΣ
ΠΥΡΟΒΟΛΙΣΤΩΝ" ΠΟΥ ΕΚΔΟΘΗΚΑΝ ΣΤΙΣ 11 ΑΥΓΟΥΣΤΟΥ 1828**

"Ηξεύρετε Κύριοι ότι η Κυβέρνηση επιθυμεί να απαρτίσει το υφιστάμενο σχέδιο του τακτικού σώματος και ότι έλαβε όλα τα μέτρα δια των οποίων ελπίζει να φθάσει εις τον σκοπόν τούτον.

Δεν αγνοήτε επίσης οτι αποβλέπει ιδιαιτέρως εις το να τακτοποιήσει το πυροβολικόν μέρος και ότι επί τούτω επιθυμεί να καταστήσει επωφελή τα μέσα τα οποία δύναται να της προσφέρουν οι νέοι ναύται της 3/4δρας, των Πετσών και των Ψαρριανών, οίτινες κατά το παρόν ευρίσκονται αργοί.

Τούτου χάριν σας ζητώ σχέδιον διατάγματος προς σύστασιν ενός τάγματος κανονιέρων επί των εφεξής βάσεων.

Το Τάγμα τούτο θέλει σύγκεισθαι κατά τον ήδη υπάρχοντα κανονισμό του τακτικού σώματος δηλαδή από έξι λόχους.

Πας λόχος θέλει περιλαμβάνει εκατό ανθρώπους κατά τον εφεξής κατάλογον:

Στρατιώται	83
Επιλοχίαι	1
Λοχίαι	1
Δεκανεείς	8
Τυμπανισταί	2
Αυλητής	1
Λοχαγοί	1
Υπολοχαγός α'	1
Υπολοχαγός β'	2
όλοι	100

Η πρώτη τάξις των αξιωματικών (1' etat major) τούτου του Τάγματος θέλει σύγκεισθαι από ένα Ταγματάρχη
από ένα πρώτον υποδιοικητήν
από ένα υπασπιστήν υπαξιωματικών
από ένα καταλυματίαν
από δύο σιτιστάς
από ένα Ιερέα
από ένα Ιατρόν

Δια να επιταχυνθεί ο σχηματισμός τούτου του Τάγματος, οι δύο λόχοι των ήδη όντων Κανονιέρων εις το τακτικό σώμα θέλουν σχηματίσει την πρώτην βήσιν του.

Ο μισθός των αξιωματικών θέλει ήσθαι όμοιος με εκείνον των σωμάτων με κάποιαν προσθήκην ήτις δίδεται συνήθως εις τους αξιωματικούς του είδους τούτου και η οποία ημπορεί να ήναι $1/5$ ή $1/4$ περισσότερον.

Η στρατολογία αυτή θέλει σύγκισθαι από εθελοντάς απ'όλην την επικράτειαν. Με όλα ταύτα προσκαλούνται ιδιαιτέρως εις ταύτην την δούλευσιν οι νέοι ναύται της $3/4$ δρας, των Πετσών και των Ψαρριανών.

Οι στρατιώται θέλουν λαμβάνη εν ταΐνι (μία μερίδα ψωμιού), είκοσι παράδες σιτηρέσιον και δύο τάλληρα μηνιαίον μισθόν.

Οι δε υπαξιωματικοί τους οποίους θέλουν εκλέγη κατ'αναλογίαν των εις την μάθησιν προόδων των, θέλουν λαμβάνει το αυτό σιτηρέσιον, το αυτό ταΐνι και τρία τάλληρα μισθόν.

Ιδιαίτερο διάταγμα θέλει προσδιορίσει την ενδυμασία τούτου του Τάγματος η οποία θέλει συμφωνεί με τον τρόπον του ενδύεσθαι των νησιωτών. Οι εις τούτο το σώμα καταγραφόμενοι Κανονιέροι θέλουν συμφωνήσει να δουλεύουν τέσσερας χρόνους. Με όλον τούτο θέλουν απολαμβάνουν το προνόμιον μιάς διακοπής καθ' έκαστον χρόνον η οποία κατά τας περιστάσεις θέλει ήσθαι από τέσσερας έως εξ μήνας, εν διαστήματι των οποίων θέλουν λαμβάνει το ήμισυ του μισθού των, έχοντες και την άδειαν να εμβαίνωσιν εις δούλευσιν ναυτικήν, είτε εμπορικήν είτε πολεμικήν.

Ιδιαίτερος κανονισμός θέλει προσδιορίσει κατά ποίον τρόπον θέλουν παραχωρούνται αι διακοπαί και πώς η Κυβέρνησις θέλει ασφαλίζεσθαι ότι μετά την διακοπήν αυτήν θέλουν επιστρέψει εις τα χρέη των την ιδίαν ημέραν, την οποίαν θέλει προσδιορίσει ο κανονισμός.

Θέλει γενή πρότασις εις τους νέους των καλών οικογενειών των ειρημένων νήσων να καταταχθούν εις τούτο το σώμα, οίτινες θέλουν λαμβάνει κατ' αναλογίαν του αριθμού των εθελοντών όπου ήθελε προσφέρει εκάστη των νήσων τούτων, τον βαθμόν του υπολοχαγού πρώτου ή υπολοχαγού δευτέρου επί ψιλώ τω ονόματι εις τους λόχους του αυτού τάγματος.

Έως ου αποκτήσωσι την αναγκαίαν μάθησιν δουλεύοντες εις το αυτό σώμα, θέλουν λαμβάνει έν μέρος του παρά τον νόμον προσδιορισθησομένου μισθού.

Όταν δε κριθώσιν άξιοι της εν ενεργεία εκδουλεύσεως τότε θέλουν λαμβάνει ολόκληρον τον μισθόν των και θέλουν προτιμάσθαι όταν συμπέσει προβιβασμός.

Δεν φρονεί η Κυβέρνησις ότι ακούσιν όσα είπεν ανωτέρω περί της υποθέσεως, περί της οποίας προσκαλείσθε, Κύριοι, να σκεφθείτε βαθύτερου εις σύνταξην σχεδίου εντελούς οργανισμού. Σεις θέλετε αναπληρώσει τα ελλείποντα, με τας εκτεταμένας γνώσεις, τας οποίας καθείς εξ υμών έχει εις το εαυτού μέρος περί ταύτης της ύλης. Εκείνο δε περί του οποίου σας παρακαλεί επιμόνως η Κυβέρνησις είναι το να κανονίσετε επάνω εις τακτικοτάτας βάσεις την οικονομίαν του σώματος τούτου, και επομένως τον έλεγγον, εις τον οποίον αυτό πρέπει να υπόκειται.

Αφού άπαξ αποφασισθεί το περί ου ο λόγος Τάγμα, οι δύο λόχοι των κανονιέρων του τακτικού σώματος τεθέντες υπό την οδηγίαν του διορισθησομένου αρχηγού του νέου τάγματος, θέλουν μεταβή εις Κόρινθον όπου αυτή η ζύμη αυξηθείσα από της στρατολογίας, θέλει αποτελέσει την φρουράν του ρηθέντος φρουρίου. Επομένως η πόλις αύτη θέλει κατασταθεί πόλις της διδασκαλίας, το δε Τάγμα των κανονιέρων εκτός της διδασκαλίας της αναγομένης εις το είδος του θέλει γυμναστεί επίσης και εις το τουφέκι, και εις τας περιστροφάς του πεζικού, όσον είναι αναγκαίο εις τους κανονιέρους οίτινες εν ώρα χρείας, χρεωστούν να είναι εις κατάστασιν να υπερασπίζουσι τα κανόνια.

Τοιουτοτρόπως μορφώσαντες το ρηθέν σχέδιο του διατάγματος όσον δύνασθε ταχύτερον, θέλετε δώσει, Κύριοι, νέαν απόδειξιν του ζήλου σας προς τούτον τον τόπον.

Ευκταίον είναι ώστε το τάγμα τούτο να ενιδρυσθή εις την Κόρινθον την πρώτην του ερχομένου Σεπτεμβρίου.

Τέλος πάντων θέλετε απαρτίσει την εργασία σας δίδοντες συνοπτικόν λογαριασμόν των εξόδων τα οποία είναι αναγκαία να κάμη η Κυβέρνησις δια την σύστασιν και συντήρησιν τούτου του Τάγματος.

Εν Αιγίνη τη 11 Αυγούστου 1828

Ο Κυβερνήτης

Ι.Α.Καποδίστριας

Ο Γενικός Γραμματέας της Επικρατείας

Σ.Τρικούπης